

鹭岛万商云集 投资盛宴全球瞩目

第二十三届中国国际投资贸易洽谈会上午开幕,中午12点起市民可免费逛馆

本报讯(厦门晚报全媒体记者 高金环)今天上午,厦门国际会展中心万商云集,全球瞩目的国际投资盛会——第二十三届中国国际投资贸易洽谈会在这里正式启幕。来自全球100多个国家和地区的5.8万多名境内外客商参会。

本届投洽会总展览面积12万平方米,分为投资促进馆、产业创新发展馆、项目资本对接馆三大区域。

主宾国巴西、塞尔维亚、卡塔尔的国家形象馆在C馆“C位出道”。主宾省甘肃省和明星市兰州市的形象馆布置也极具当地特色。

除了展览,本届投洽会还将举办62场会议论坛研讨活动,36场投资洽谈、项目对接和投资考察活动,发布或解读15项投资报告和专业研究成果。

展览将持续至11日,今天中午12点后,市民可凭有效身份证件现场办证免费逛展,1.2米以下儿童谢绝入馆。



投资盛会,万商云集。本版图/厦门晚报全媒体记者 陈立新 摄

主宾国

巴西 主色调黄色辨识度很高 象征巴西人的热情开放

“黄色非常亮眼,有活力,象征着巴西人热情开放的性格。”今天上午,巴西国家馆在厦门国际会展中心C3馆开馆,现场工作人员介绍,展馆以巴西国旗中的黄色为主色调,辨识度很高。

展区LED屏幕上,以图文+视频的形式详细介绍了巴西的经济发展情况,帮助客商一站式了解巴西的营商环境、投资政策和优惠措施。围绕“洽谈友好”的设计思路,现场设置了公共的洽谈区域和四个私密的洽谈会议室。

据悉,中国已连续14年成为巴西的第一大贸易伙伴。巴西也是首个对华贸易额突破千亿美元的拉美国家。据中国海关总署数据,2022年,中国与巴西进出口总额达1713.45亿美元。

投洽会期间,巴西代表团还将参与首届中国—巴西省州经贸合作研讨会和项目对接洽谈会,开展贸易推介、旅游推广、商务洽谈等。

(厦门晚报全媒体记者 许纳芳)



▲巴西国家馆

塞尔维亚 科技感十足 互动体验令人耳目一新

极具科技感的大屏,绚丽斑斓的进馆通道,与馆内的科技产品和美酒美食交相辉映。今天上午,主宾国塞尔维亚的国家馆开馆,现场科技创新元素满满,给观众和客商带来耳目一新的视觉互动体验。这是塞尔维亚继2019年成为厦门国际投资贸易洽谈会主宾国后,又一次担任主宾国。

据了解,塞尔维亚工商会在去年投洽会期间举办了塞尔维亚葡萄酒品鉴会,将该国代表性美酒美食带到厦门来。今年,塞尔维亚带来更多活动,让客商能更深入地了解塞尔维亚。

“中国在全球投资格局中占据非常重要的地位,我们也期待中国企业

持续关注塞尔维亚的投资机会。”塞尔维亚驻华大使斯特法诺维奇表示,塞尔维亚将通过投洽会重点展示在人工智能等新兴科技方面的最新发展,展示独特技术、高新科技和创新成果。

本届投洽会期间,中塞两国企业将在专场推介会上宣布并签署一系列合作备忘录,包括在资源、矿业方面的投资协议,持续推动双边经贸交流,为跨国投资合作打造更加广阔的舞台。

(厦门晚报全媒体记者 刘佳盈)



▲塞尔维亚国家馆

卡塔尔 呈现丰富旅游资源 展示优势产业优惠政策

极具特色的设计,科技感十足的电子大屏……本届投洽会主宾国卡塔尔通过现场电子屏幕呈现当地丰富的旅游资源以及商业优势和竞争力。

投洽会期间,卡塔尔将举办多场投资推介和项目对接等经贸交流活动。精心编制的《卡塔尔投资指南》向投资者全面展示了卡塔尔优势产业

和投资优惠政策。

据介绍,自2020年以来,中国成为卡塔尔最大的贸易伙伴。2022年,卡塔尔成为中国第二大液化天然气供应国。近年来,中卡关系发展顺利,两国各领域务实合作不断推进,在国际和地区事务中保持良好沟通。

(厦门晚报全媒体记者 吴佳)



▼卡塔尔国家馆

主宾省

甘肃 展馆取“如意”之形 融入敦煌乐舞元素

本届投洽会,主宾省甘肃倾力打造的展馆面积达720平方米,以“交响丝路如意甘肃”为主题,取“如意”之形,融入敦煌乐舞元素,全方位展示甘肃省产业特色和优势资源。产业发展是经济发展的核心,甘肃馆规划了新材料、新能源、文化旅游、食品加工、生物医药、数字经济等板块,123家企业参展,展品390多种,创下历年来甘肃省外出参展企业数量最多、展览面积最大纪录。

文化旅游板块展出多件近年来荣获中国特色旅游商品大赛金奖的文创作品。其中甘肃省博物馆文创“太初有光彩陶系列热水袋”的创意设计理念是将古时彩陶瓶的盛水功能跨越时空,以现代暖水袋的形式来呈现。

(厦门晚报全媒体记者 龚小莞)

明星市

兰州 美食和文创颇为“吸睛” 向客商展示“三张名片”

苦水玫瑰、“爽口源”鲜百合、思泊湖牛肉面、水车模型、兰州刻葫芦……今天上午,记者在本届投洽会明星市兰州展区看到,来自黄河之滨的可口美食和特色文创颇为“吸睛”。

在这里,观众能了解到“兰州制造”的代表性成果,如沙漠钻机模型、石墨烯口罩等;还能感受到“兰州创新”的魅力,如无人机蜂群应用保障系统等技术成果。

兰州具有突出的区位优势,是连接“一带一路”的黄金十字节点,先后开通了“四向五条”国际班列,通达30多个国家。

兰州正通过本届投洽会的平台,向来自全球的客商们展示“兰州制造”“兰州创新”“兰州枢纽”三张名片,热情地张开双臂,拥抱更多合作。

(厦门晚报全媒体记者 张诗)